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Rénovation énergétique des bâtiments
Question écrite n° 34732

Texte de la question

M. Robin Reda interroge Mme la ministre de la transition écologique sur la rénovation énergétique des
bâtiments. Dans le rapport du Haut conseil pour le climat (HCC) « rénover mieux : leçons d'Europe », publié le
24 novembre 2020, le constat est sévère. Dans le cadre de la rénovation énergétique des bâtiments, les
émissions diminuent trop lentement. L'État se trouve dans l'obligation de multiplier et de rendre beaucoup plus
efficaces ces programmes. Alors que la France s'est engagée à atteindre 500 000 rénovations par an afin de
porter l'ensemble du parc à un niveau « bâtiment basse consommation » d'ici 2050, seulement 60 000 à 70 000
logements (soit 0,2 %) ont été rénovés de manière profonde chaque année sur la période 2012-2016. Selon le
rapport, les politiques publiques privilégient encore trop la rénovation par « geste » (changer une fenêtre ou une
chaudière) au lieu de mener des programmes globaux incluant un ensemble de travaux plus efficaces. Il
convient donc que les politiques publiques incitent fortement les rénovations globales. Ces dernières sont très
coûteuses (en moyenne 70 000 euros). Ces travaux, pour un grand nombre de Français, sont inenvisageables
en raison de leurs coûts. Alors qu'aujourd'hui, les subventions pour de tels travaux sont plafonnées à 15 000
euros (48 000 en Allemagne), il est nécessaire de mettre en place des politiques plus ambitieuses, tant au
niveau des subventions que des montants disponibles par le biais de l'éco-prêt, pour que ces types de projet
puissent être réalisés par le plus grand nombre. Même si plusieurs mesures vont dans le bon sens comme les 7
milliards d'euros alloués à la rénovation énergétique dans le plan de relance, au vu du rapport rendu par le Haut
conseil pour le climat, il souhaite connaître la politique que le Gouvernement compte mettre en place afin que la
France tienne ses objectifs en matière de rénovation énergétique.
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